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Uvod 
Poslovanje svakog preduzeća se svodi na prikupljanje određene sume kapitala i plasiranja tog 
kapitala u određeno poslovanje koje mu može donjeti dobit. Da bi investiralo kapital 
preduzeće ga mora, na određeni način, pribaviti. To pribavljanje kapitala koji će naknadno biti 
plasiran se zove finansiranje preduzeća. Ovim seminarskim radom biće obuhvaćen pojam 
finansiranja poslovanja preduzeća. Pored toga biće govora i o pravilima finansiranja 
preduzeća: horizontalnom i vertikalnom pravilu finansiranja preduzeća. 
Pojam finansiranja i pravila finansiranja 
U okviru široke tematike upravljanja finansijskim poslovanjem preduzeća značajno mesto 
pripada problematici finansiranja procesa poslovanja. Naime, ono što maksimalno preokupira 
savremenog privrednika, a naročito njegove finansijske eksperte, jeste pitanje: Na koji način 
treba finansirati pojedine poslovne potrebe u sklopu celokupnog poslovanja preduzeća? Ovde 
se zapravo krije suština problematike, a ona se odnosi na obezbeđenje finansijskih sredstava 
za vršenje tekućeg redovnog pos-lovanja, obezbeđenje potrebnog kvantuma finansijskih 
sredstava za proces razvoja, obezbeđenje sredstava za izmirenje raznih obaveza, za 
obezbeđenje kontinuiteta finansijske likvidnosti i ekonomske solventnosti itd. 
Preciznije rečeno, unapred pomenutim transakcijama konkretizuje se problematika 
finansiranja poslovnih potreba savremenog preduzeća kao složenog i dinamičkog poslovnog 
sistema. Moguće je, naime, da ova finansijska komponenta nedovoljno proučena i 
neadekvatno rešena može često da zakoči i poremeti kontinuitet procesa poslovanja, i pored 
toga što su rešeni mnogi drugi njegovi aspekti (tehnički, tehnološki, nabavni, transportni, 
prodajni, kadrovski). Otuda se sve više nameće obaveza visokostručnog rešavanja ove 
finansijske problematike. To, međutim, podrazumeva proučavanje i savlađivanje niza 
problema, kao što su: pojam finansiranja, oblici – vrste finansiranja, pravila finansiranja, 
principi finansiranja, definisanje potreba za određenim finansijskim sredstvima, procesi 
finansiranja poslovnih potreba itd. 
Kao i u slučaju definisanja svih ostalih pojmova i kategorija, tako i ovde, pri pokušaju 
objašnjenja pojma finansiranja, nailazi se na brojne uže ili šire definicije. 
Što se tiče naše prakse, potrebno je ovde izložiti karakteristično tumačenje pojma finansiranja. 
U jednoj dugoj fazi našeg razvoja, kada su se poslovna sredstva dobijala bez obaveze 
vraćanja, samo takvo bespovratno davanje sredstava nazivalo se „finansiranjem“, dok se 
„kreditiranje“ od strane nadležnih banaka nije smatralo finansiranjem. Tek sa ukidanjem ovog 
bespovratnog davanja sredstava, nestalo je suštinske razlike između finansiranja i kreditiranja. 
Prema tome, može se zaključiti: da se pod finansiranjem poslovanja preduzeća, normalno 
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podrazumeva pronalaženje i obezbeđenje dobijanja finansijskih sredstava predviđenih 
konceptom finansijske politike i finansijskog plana za ostvarivanje određenih poslovnih 
programa i razvoja. 
Međutim, D. Harle daje jednu preglednu šemu oblika finansiranja, koja izgleda ovako: 
1. Sopstveno finansiranje (pribavljanje sopstvenog kapitala) se deli na: 
eksterno sopstveno finansiranje 
interno sopstveno finansiranje 
...  
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